

# 红叶柿岩杯

## “看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址: 山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话: 400-604-5799



孙菲菲正在备课。



社区老年大学老师正在授课。

### 新时代文明实践 我是见证人

我是淄博高新区四宝山街道银泰城社区文明实践点的一名志愿者,回想起社区新时代文明实践站投入使用以来的种种变化,我感慨万千。在这个小区,我和其他居民一样,见证了社区的变化。

到社区里走一圈,我会看到一幅欣欣向荣的画面,党建文化主题中心、新时代文明实践站、非遗红色文化驿站、儿童之家、一站式便民服务大厅等一一映入眼帘,社区老年大学内老人们放声歌唱……

社区文明实践站立足实际,整合多方资源,打造“众乐阵地”。社区开设了老年大学,让老年人能够老有所乐。在原有合唱课程基础上,社区老年大学新开设剪纸、泥塑、书法等课程。所有学员登记注册后入学上课,社区还成立老年大学微信群,群内会随时发送课程安排、上课时间、需要准备的物品等信息,不定时进行经典分享。

为了给社区青少年营造一个健康成长的环境,解决孩子放学后和寒暑假无人看管的难题,近年来,银泰城社区积极组织社区志愿者服务团队,搭建了社区青少年成长服务平台。

同时,社区积极融合非遗红色文化驿站、儿童之家、老年活动中心等资源,建立宣讲、教育、文体、科技4大实践平台,面向居民开展理论宣讲、主题教育、文化传承等活动,依托志愿者队伍开设

社区儿童假期托管班、老年大学,提升群众文明素养,为创建全国文明城市提供源源不断的动力。今年以来,已开展81场文明实践志愿服务活动。

国庆节前夕,我们志愿者走访了辖区部分老党员和空巢老人,到他们家中,倾听他们的心声,切实了解居民最盼、最急、最忧、最怨的问题。我记得和居民杨大爷拉家常时,聊到了社区变化,他提到,以前刚入住这里时,物业服务水平比较低,有段时间住得很不顺心。现在好了,自从小区换了物业,社区每月召开物业联席会,居民们反映的问题,物业及时领办,很多问题迎刃而解,物业服务水平明显提升,大家都觉得很满意。

作为一名社区志愿者,就应该从小处着眼,多串门,多与居民打成一片,这样服务居民时才能得心应手。

作为一名社区志愿者,我见证了社区坚持以“‘银’领时尚、‘泰’度生活”为理念,以“为社区居民发掘并打造舒适个人生活空间”为出发点,以格物致知、格局视野、定格对标、网格管理、格调生活为特色,倾力建设幸福和谐文明新社区。

讲述人:李晓玲(银泰城社区志愿者)

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 梁越 田雪 整理



李晓玲(中)参加社区义务植树活动。

### 我在淄博挺好的

那年你踏上暮色他乡  
你以为那里有你的理想  
你看着周围陌生目光  
清晨醒来却没人任身旁  
——《在他乡》

最近,随着电视剧《我在他乡挺好的》热播,剧中三个女孩子在他乡各自奋斗的故事引发了很多人的共鸣。当然,我也是其中一员。

不得不承认,有些时候,我们的人生不会按照我们预想的轨迹前进。5年前的那个6月,随着鼠标的移动,我选定了未来工作生活的地方——淄博博山。

初次来到这座山城,孤独无助之感油然而生。望着路上来往的车辆,看着从身边走过的陌生面孔,听着似懂非懂的方言,我感觉自己和这座陌生的小城格格不入。

但是,第一天去工作单位报到,学校领导的关怀、新同事之间的互相帮助,瞬间温暖了我这个外乡人的心。

报到第一天上午,学校领导安排住宿,我们大包小包的行李都是学校领导帮忙提进宿舍的。开会期间,王校长像一位慈祥的家长叮嘱着工作生活的方方面面。新同事之间互相了解着,博山本地的同事热情地向我们介绍博山的美景、美食……

随即,教学生涯展开了。对于青年教师的成长与发展,区教体局和学校非常重视。上班几个月,我便迎来了教学路上的第一次讲课比赛。

刚接到要参加比赛的通知时,我的内心非常忐忑。第一次面对这样的挑战,紧张到不能自己。就当我不知所措、惴惴不安的时候,我的前辈们再次给了我温暖。办公室的老师纷纷给我加油打气,说这是历练自己的好机会,只要能让自己成长就没什么好怕的;级部领导请学科带头人给我听评课,给我提意见;教研组长留给我教室钥匙,让我随时可以去练习……在这些前辈们的帮

助下,我顺利通过了比赛并取得了优异成绩。对我而言,这次比赛,我收获的不仅仅是成绩,还有专业上的成长,更重要的是让我迅速地融入了这个大家庭。

到现在我还记得,那次比赛是在我们学校的阶梯教室里进行的,那时候的阶梯教室很有年代感。第二年,这个阶梯教室和学校实验楼就一并推倒拆除了,学校建了功能更齐全的教学楼。旧阶梯教室的位置现在是学校的小花园,这里展现着这所学校一年四季的美丽。

特别是这两年来,学校的格局、建筑物、植被、校园文化都发生了很大的变化,而我有幸见证了学校的变化与发展,学校也见证了我的成长与成熟。

这两年,博山这座小城也变得越来越有温度,文化气息越来越浓厚,随着红叶柿岩景区的开发,这里有与《中国国家地理》杂志合作打造的淄博营地,有挖掘鲁菜文化打造的“老颜神”明清风貌美食街区和中国鲁菜博物馆,有依托原生态自然风光倾力打造的琉璃长城、天空滑道、悬崖玻璃栈道等特色景点……这与“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好淄博”城市发展目标不谋而合,游客越来越多,这座小城越来越有活力,我渐渐喜欢并爱上了这座山城。

刚来这个地方的时候,家里人很是担心。现在,我可以和家人放心了,真心对我的家人说一声:我在他乡挺好的!

讲述人:孙菲菲(淄博市博山区第一中学教师)

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧 整理



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容